

## 缅怀革命先烈 牢记初心使命

## 清明祭英烈 追思守初心

本报讯(通讯员 樊雄)4月3日上午,宝塔区蟠龙镇联合区关工委、区青少年活动中心、驻镇企事业单位及蟠龙中小学,在蟠龙烈士陵园共同开展以“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”为主题的清明节祭扫活动。

祭扫活动在庄严的国歌声中拉开了序幕。活动现场,全体人员列队整齐,通过奏唱国歌、行默哀礼、瞻仰革命烈士纪念碑和烈士墓碑等方式,寄托对革命先烈的无限哀思,对革命精神有了更深刻的体会。

“当时,西北野战兵团采取‘蘑菇

战术’与国民党军队在蟠龙镇战斗,经过2天3夜的激战,歼敌6700余人,取得了蟠龙攻坚战胜利,保障了党中央转战陕北,在中国革命史上书写了光辉篇章……”宝塔区关工委副主任杨明为大家上了一堂精彩的党史课。希望蟠龙镇充分利用红色资源优势,经常性地开展主题党日,不断巩固主题教育成果,持续开展“我为群众办实事”实践活动,激励全镇上下努力把学习感悟转化为干事创业、勇担使命的强大精神动力。

鲜花祭英烈,英魂永长存,这不单

单是一次祭扫活动,更是一场灵魂的洗涤。党员领导干部纷纷表示,将永远铭记蟠龙的革命历史、光荣传统,永远铭记先烈们的丰功伟绩、高尚品格,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,以烈士精神激发前进动力,为蟠龙高质量发展贡献磅礴力量。

蟠龙战役红军小学四年级学生代表李思远在烈士墓前许下报效祖国的铮铮誓言:“我们将赓续红色基因,继承革命先烈的光辉遗志,树立远大理想,珍惜美好时光,勤奋学习,强健体魄,掌握本领,争取早日成为社会有用

之才,时刻准备着为国家、为社会、为家乡贡献自己的智慧和力量。”

“百年党史是最好的教科书,烈士精神是最好的营养剂。”该镇党委书记杨树伟表示,蟠龙镇作为红色文化资源富集镇,在今后的工作中将围绕“红色党建引领、能源工业强镇、特色产业富民”思路,锚定“红色名镇、能源重镇、产业强镇”目标,当好能源排头兵、项目领头雁、产业火车头,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,撸起袖子干、甩开膀子拼、迈开步子闯,绘就一幅宜居宜业、和美乡村新画卷,交出一份厚重提气、硕果累累的新答卷。



党建动态

## 税收宣传上街头 优惠政策送万家



● 发放廉政监督卡

本报讯(通讯员 王甜然)“税务部门肩负‘为国聚财、为民收税’的职责使命,要高效落实各项惠企利民税费政策,持续提升税费服务效能,为推进中国式现代化税务实践作出新的更大贡献。”4月2日,吴起县税务局党委委员、副局长王佐锋在第33次全国税收宣传月启动仪式上说。

当天上午,该县税务局党委组织干部职工举行“税助发展 向新而行”第33次全国税收宣传月启动仪式,正式拉开2024年吴起县税收宣传月的序幕。

活动中,吴起县税务局党委书记、局长王涛向纳税人和缴费人发放了税费宣传资料和廉政监督卡,为他们讲解了惠企利民税费政策,并邀请大家积极参与监督。税务干部及业务骨干深入全鑫超市,进行了政策宣传辅导。当日,共发放宣传资料130余份,现场解答纳税人、缴费人提问10人次。

“这次活动让我学习了税务知识,了解了税收政策,今后将一如既往地支持税务机关工作,认真学习税法,加强联系配合,为推动吴起县经济快速、健康发展作出自己的贡献。”吴起县企业代表康全鑫说。

税务干部职工一致表示,要以税收宣传月为契机,持续加强政策宣传辅导,提升服务质效,不折不扣落实各项惠企利民政策,深入推进依法治税建设,更好支持和服务当地经济社会高质量发展。

## 敬老院里暖意浓 雷锋精神永传承

本报讯(通讯员 景芳雯)近日,延安车村煤业集团公司机关党支部组织部分党员、发展对象、积极分子赴子长市中心敬老院寺湾分院,开展“弘扬雷锋精神,绽放志愿风采”主题活动。

活动中,大家向老人们致以亲切的问候,送上了牛奶、猪肉、食用油以及豆奶粉等慰问品,并在工作人员的带领下参观了老人们的起居室、活动室等场所。随后,大家分工明确,有的帮助老人修剪头发,有的与老人促膝交谈,细心询问他们的身体情况和生活状况,嘱咐他们要照顾好身体,注意防寒保暖,让老人们切实感受到企业大家庭的温暖。

“下一步,煤业集团公司机关党支部将结合工作实际,充分发挥党员先锋模范作用,持续开展志愿服务活动,引导广大干部职工将雷锋精神转化为具体实践,以实际行动把好事做实、把实事做好,传递国企正能量。”该党支部负责人说。

## 企业开展信访宣传优化营商环境

本报讯(通讯员 徐鹏)3月27日,禾草沟煤业有限公司纪委机关组织党员干部开展检举控告知识宣传活动,进一步畅通检举控告渠道、规范检举举报秩序、优化营商环境,不断扩大信访举报知识的知晓率和覆盖面。

此次活动,党员干部通过发放宣传手册、现场答疑等方式开展宣传教育,使职工群众熟悉并掌握检举控告的受理范围、受理流程、举报渠道、举报人的权利和义务以及“六大纪律”主要违纪行为等方面的知识,引导职工群众依法、依规检举控告。

此次活动进一步提高了职工群众对检举控告知识的知晓率,畅通了检举控告渠道,增强了职工群众的法治观念,优化了营商环境,为全面抓好2024年公司党风廉政建设和反腐败工作奠定了坚实基础。

下一步,该集团公司党委将充分利用走访调研、警示教育等多种形式,引导职工消除思想认知误区,依法依规、合理有序地反映问题,在矿区营造规范、和谐、有序的检举控告氛围。

## 节前大排查 隐患零容忍

本报讯(通讯员 魏苗苗)近日,为切实做好清明期间安全生产工作,甘泉公路段组织部分党员和职工扎实开展安全隐患排查工作,确保辖区公路安全畅通。

时值一年春草绿,梨花风起正清明。为全力保障人民群众清明期间出行安全、畅通、有序,该公路段组织党员干部职工及时召开了清明假期安全生产工作会,要求全体党员干部职工切实把安全生产工作落到实处,时刻紧绷安全生产弦,落实安全生产主体责任,提高安全风险防范意识,加强应急值班值守,加大对辖区路段的安全隐患排查,确保道路安全畅通。从分管领导带队,组织生产股、安全股、路产保护股全面细致对辖区G210国道的桥梁、隧道、涵洞、急弯陡坡、高危边坡路段逐一进行安全隐患排查,坚决把影响公路安全的隐患彻底消除,筑牢安全“防火墙”,为群众祥和、平安过节提供优质的公路通行保障。

## 移风易俗传美德 绿色祭祀更安全



本报讯(通讯员 加峰)春暖花开又清明,文明祭祀我先行。4月2日上午,宝塔区南关街道南关社区“大党委”组织党员干部和志愿者开展“移风易俗 文明祭祀 绿色清明”新时代文明实践实践活动,弘扬中华民族传统文化,倡导文明祭祀,推进移风易俗,树立低碳、绿色安全的祭祀新风尚。

在清明节来临之际,南关社区负责人组织干部职工登录中华英烈网,进入“致敬·2024清明祭英烈专栏”,通过阅读英烈事迹、发表寄语等形式缅怀烈士的丰功伟绩。除了线上缅怀先烈,该社区还在体育运动公园及辖区小区、门店发放文明祭祀倡议书及宣传资料,倡导广大群众通过鲜花祭祀、卡片祭祀、音乐祭祀、植树祭祀、家庭追思等方式传

● 社区干部上街宣传文明祭祀

达哀思,以此取代燃放鞭炮、烧纸钱、撒冥币、泼洒酒水食物等传统祭祀方式,宣扬“安全、文明、低碳、环保、新颖”的新时代祭祀理念,自觉保护生态环境,平安和谐过清明。

常言道,树欲静而风不止,子欲养而亲不待。活动中,社区志愿者还积极教育引导辖区居民群众在长辈健在的时候经常回家看看,多抽一点时间陪陪他们、关心他们,让他们安享晚年,树立厚养薄葬的新观念,弘扬文明新风,践行文明理念。

与此同时,南关社区360帮帮团志愿者服务队队员们在上山路口进行巡逻,提醒群众在上坟、祭扫时要加强用火管理,禁止野外烧荒;祭祀结束后做到人走火灭,时刻注意身边的消防安全,提高安全意识和自救自救能力。

## 文明祭扫寄哀思 缅怀先烈传薪火

本报讯(通讯员 沙彩艳)3月27日,在清明节来临之际,宝塔区新城街道贵人居社区党总支组织社区干部及工作人员来到延安路第一小学,开展以“缅怀革命先烈,传承红色基因”为主题的爱国主义教育活动。

活动中,社区干部及工作人员通过PPT演示文稿图文并茂地为学生们讲述了清明节的由来及传统风俗习

惯,倡导孩子们用献花、植树、网上祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人,倡议大家健康文明、勤俭节约、绿色环保、平安和谐过清明。随后,社区干部为学生们发放了信纸,让他们开启封存记忆,写下对已逝亲人的思念之情和对革命先烈的缅怀之情。学生们全神贯注地认真书写,并将写好的纸条投入时空信箱,自觉担起文明祭祀

的倡导者和践行者。最后,5名学生代表上台讲述了王二小、董存瑞等革命先烈的英雄事迹,生动的故事让同学们们深切感受到先烈不畏艰难险阻、不惧流血牺牲的崇高精神。

短短的一堂课让学生和社区干部都接受了一次生动且深刻的红色教育洗礼。孩子们纷纷表示,要好好学习,报效祖国,并在以后的生活中和家人

一起自觉践行绿色、低碳、环保的生活方式,争做新时代的文明使者。

此次活动营造了文明祭扫的良好氛围,弘扬了爱国主义精神。贵人居社区党总支将坚持以培育和践行社会主义核心价值观为抓手,以弘扬传统文化、传承红色基因为主线,引导未成年人树立正确的理想信念,继承中华民族优秀传统文化和革命传统,持续加强未成年人思想道德建设。

## 党建联席强堡垒 共谋治理新举措

本报讯(通讯员 加峰)3月29日,宝塔区南关街道市场沟社区党总支组织召开2024年第一季度党建联席会议,旨在进一步提升社区党建工作水平,构建社区党建工作新格局。

在市场沟社区会议室,该社区辖区“大党委”成员、小区物业工作人员、非公企业、居民代表围坐在一起,谈成果、话发展。大家集体学习传达了全国两会精神;社区负责人回顾总结了2023年“大党委”成员单位共驻共建成果;各成员单位主动参与、精

心筹备,完成辖区山体沟道治理、老旧小区改造、调解纠纷等民生实事,并围绕国家卫生城市复审工作、安全生产工作、辖区物业工作、非公企业党组织全覆盖等重点工作进行了详细安排及培训。

党建联席会上,该社区党总支还与辖区单位签订了2024年共驻共建协议。要求各共建单位党组织在“资源共享、优势互补、文明共建、共同发展”的基础上,凝心聚力,相互配合,主动参与到社区建设中来,积极开展共建共享活

动,服务辖区居民群众,不断增强“驻于社区、关注社区、关心社区、为民办事”的责任意识,进一步抓细抓实服务事项,切实形成以社区“大党委”为核心、驻区单位共同参与的社区党建格局。

该社区各“大党委”单位、物业代表就社区近期工作存在的问题和下一步思路,提出了一些指导性的意见和建议。大家纷纷表示,在新的一年里,将继续以社区“大党委”为纽带,根据自身单位特点,找准与社区工作的结合点和切入点,全力支持社区各项工作,服务

辖区居民。

此次党建联席会让各成员单位更加明确了工作职责和任务,同时也增强了社区与成员单位之间的联系与沟通,让社区党建从“独唱”变为“合唱”,资源从“独享”变为“共享”,社区建设从“单建”变为“联建”。该社区党总支将进一步统筹整合辖区资源力量,紧盯群众最关切、最实际的问题,共同解决社区治理难题,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感,形成共同为辖区群众谋福利、作贡献的良好局面。

## 筑牢森林防火“安全墙” 守护绿水青山“生命线”

本报讯(通讯员 冯毅)“各村组、驻镇各单位要把森林防火工作作为一项重要工作,高度重视,夯实责任;强化宣传,提高认识;健全机制,加强协作;强化督查,确保成效。”宝塔区川口镇党委书记蔡元峰在2024年春季森林防火工作专题会议上说。

4月1日上午,宝塔区川口镇党政领导干部、各村党支部书记及相关

驻镇站所负责人齐聚一堂,就春季森林防火工作进行了专题研究讨论。大家学习传达了2024年全区林长制暨春季森林防火工作会议会议精神,宣读了《川口镇当前森林防火工作安排部署意见》,安排部署了全镇2024年当前森林防火工作。

为确保当前森林防火不出问题,该镇成立了森林防火巡查组,每天上午和

下午不定时进行专项巡查,对于发现野外用火的,及时制止并反馈上报。各村在进山路口设点宣传,通过广播、印发宣传单、横幅、张贴标语等多种形式对进入辖区祭祀的车辆和个人进行宣传,努力提高防火意识。各村组、单位强化值班值守力量,严格落实24小时值班制度和领导带班制度,发现火情迅速报告,坚决杜绝瞒报、谎报,或者越级上报

等现象。镇、村扑火队员随时待命并保持通讯畅通,在确保安全的前提下及时投入灭火行动,做到“打早、打小、打了”。镇纪委不定时对各村落实森林防火工作进行督查,对因监管不到位而导致火情的,将对分管领导,以及涉及火情的片长、第一书记、驻村干部、党支部书记和小组长按照《宝塔区森林防火责任追究办法》给予严肃处理。

## 警示教育筑防线 述责述廉交答卷

本报讯(通讯员 王静)3月28日,延安能源化工集团召开2024年党的建设和纪检监察工作会。通过观看警示教育片、现场述责述廉、签订目标责任书等方式,切实增强抓好党风廉政建设的责任感和使命感。

会上,大家集中观看了警示教育片《坚持受贿行贿一起查》,传达学习了省市党的建设工作领导小组会议精神、省市组织部长工作会议精神和中省市纪委监委全会精神,回顾总结了2023年党的建设和纪检监察工作的责任和使命感,安排部署了2024年重点工作任务。

2023年,延安能源化工集团党的建设和纪检监察工作全面加强;理论学习持续深化、主题教育扎实推进、主体责任不断夯实、队伍建设持续强化、党建引领有序推进、巡察整改落实有力、宣传成效显著、文化建设氛围浓厚、作风建设持续向好。但对对照集团党委的各项工作要求,仍然存在一定差距。“各级党组织需要直面问题、正视差距、把握重点、创新突破,发扬自我革命精神,以钉钉子的韧劲补短板、强弱项,切实增强抓好党的建设和纪检监察工作的责任感和使命感。”该集团党委副书记李峰说。

会议期间,城区供热公司党总支、生活公司党支部、采一矿党支部、集团教育培训中心和投资管理部等5家单位和部门负责人进行了现场述责述廉,其他单位和部门负责人进行书面述责述廉。随后,集团公司党委与直属企业党组织负责人签订了2024年党风廉政建设暨意识形态工作目标责任书。

就做好2024年集团系统党的建设和纪检监察工作,该集团党委书记、董事长李斌表示,各级党组织要加强政治建设,提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,持续完善“承诺、述职、评议、考核、问责”五位一体党建工作责任体系,着力推动全方位深度融合模式,不断推动重点领域改革向纵深推进;要增强核心功能,聚焦集团高质量发展目标,着力抓好“规范化强基、示范性带动、常态化引领、融合性推动”工作,确保企业发展质效并进、行稳致远;要激发内生动力,着力构建“大党建”“大监督”格局;要强化互融互通,把党的领导优势更好转化为公司治理效能;要加强意识形态工作,围绕集团经营发展中心任务,在做好日常宣传工作的同时,突出舆论引导,讲好延能故事,为集团发展提供坚强思想保证、强大精神力量。